

“转学”上完三堂课 “新生”表现挺不错

杨瀚森三场NBA季前赛战罢，表现越发从容

记者 冯子涵 报道

从紧张到自信 小杨越来越适应

时间拨回到9日，开拓者的首场季前赛，替补登场的杨瀚森碰上了勇士队老辣的中锋霍福德。不久，霍福德就联手巴特勒给初来乍到的小杨上了一课，后者受迫停球后传球被抢断。就这样，杨瀚森在NBA季前赛的首个技术统计为失误。

经验的不足让杨瀚森屡屡交了学费，尤其是在控制犯规方面，第四节杨瀚森在进攻端领到了个人的第6次犯规，被罚离场，开拓者也最终在第四节被勇士队逆转。那场比赛，杨瀚森收获了4分4篮板，表现得有些挣扎。他自己都说，没能帮助队友和球队，“心里有种愧疚感”。

回到波特兰对阵国王，杨瀚森在主场球迷的注视下，迎来了第一次大爆发。经历上半场的“几无水花”后，在第三节中段登场的他5投5中连得14分。如此表现令“撕

裂之城”陷入了疯狂，杨瀚森也凭借自己全场16分的数据，刷新了个人季前赛单场得分纪录。

“打球时有自信是最基本的，”赛后杨瀚森说，“不然就会在场上束手束脚。”而他也把这种自信延续到了接下来的比赛。

再碰勇士，面对曾给自己带来威胁的霍福德，这一次杨瀚森在霍福德身前牢牢卡住身位，保护下两个篮板。比赛中，他还用一次极具迷惑性的假传“骗走”希尔德，随后命中三分。整场比赛，他收获了9分6篮板1助攻，其中篮板球创下个人季前赛新高。

虽然得分没有上一场高，但杨瀚森已经不似首秀时那样紧张。正如开拓者

主帅比卢普斯所说：“瀚森的这场比赛比之前更适应了。”

球技逐渐娴熟 学习能力更亮眼

迅速适应赛场强度的背后，是杨瀚森极强的学习能力。

这种能力，早在他今夏试训和参加夏季联赛时就有所体现。在CBA几乎不会出手三分球和中距离的杨瀚森，在训练数月后，就用稳定的投射表现悄然改变着外界的预期。如今，他的三分球已逐渐成为他颇具威胁的本领，三场季前赛场均1记三分入账。

首战勇士，杨瀚森的6犯有4次来自进攻端。对此他解释道：“NBA这边对于掩护动作的吹罚尺度比较

严，自己也还要吸取这方面的经验，在后面的比赛中注意自己的动作。”到了本场比赛，他将犯规数控制在4次，其中仅有1次掩护犯规，而且吹得较为勉强。

值得一提的是，与勇士的二番战，电视镜头捕捉到在一次暂停时，杨瀚森与比卢普斯单独交流跑位的问题。这样的直接交流在此前很少见，这显然是一个积极的信号。一方面，这意味着杨瀚森在语言上的隔阂正在减小，能够更加直接地了解教练的意图；另一方面，他对于提升技战术能力的渴求，并未随着上一场的爆发而减弱丝毫。

短板仍明显 提升要及时

从适应度和球商上

看，杨瀚森令人放心，但他如今显露的最大问题，还是在场上的移动能力。作为一名大个子、大体重球员，速度本身就是杨瀚森的短板。

与勇士的第二战，杨瀚森在刚登场的时间段处理得非常好。在没有体能影响的情况下，他在防守端可以干扰对手，也可以保护篮板球。不过随着比赛的深入，连续几个折返跑下来，杨瀚森的体能出现下滑，速率也随之下降，末节时还出现了三分球出手“三不沾”的情况。

此外，在面临防挡拆的选时，他还是会有些犹豫。相对而言，他在防守端更习惯于收缩篮下，这样往往会给对方的大个子球员“让”出外线的空位。首战勇士时，他就先后漏掉了格林和珀斯，让对手接连命中两个三分球。

不过，对一个初入NBA的新人来说，这样的短板并非不可弥补的“硬伤”。随着时间的推移，以杨瀚森乐观的心态和学习能力，相信他会越来越好。



当地时间14日，杨瀚森(中)在与勇士队比赛中进攻。新华社发

弟子不必不如师，且看日本赢巴西

热身赛主场3:2获胜，成为第一支击败巴西队的亚洲球队

记者 尹成君 报道

日本队尽遣主力

尽管仅仅是一场含金量不高的热身赛，但是日本队的阵容是按照参加2026年世界杯的主力来排的。从门将到中锋，几乎都是目前这支球队最强的人选，比如在日本队进球的南野拓实、中村敬斗和上田绮世，以及替补上场就助攻两球的伊东纯也。

不过，巴西队却并没有太重视日本队，由于旅途劳顿，再加上三天前刚以全主力阵容与韩国队交战，因此本场比赛有至少八名

球员轮休。

如果巴西队能够保持上半场的强度，那么日本队显然又将迎来一场失败。第26分钟，恩里克接吉马良斯的助攻先下一城，6分钟后马丁内利扩大战果。

下半场，安切洛蒂交出了昂贵的学费，他刚刚在巴西国内树立好的人设，因为这个极不成功的45分钟而有所削弱。首先是巴西队的后防线突然不会踢球了，尤其是中后卫布鲁诺，更是呈现了灾难级的表现，第52分钟，正是

他的传球失误，让南野拓实获得机会一脚劲射扳回一球。

布鲁诺拙劣的表现还没有结束，6分钟后，中村敬斗射门，他抬腿挡球，结果球折射进了自家大门，虽然这个进球还是算在中村敬斗名下，不过这种近似于“乌龙球”的解围着实让布鲁诺感到十分难堪。

此时安切洛蒂才有些慌神，下半场他将自己的爱将埃斯特旺、库尼尼以及自上任以来首次征召的罗德里戈都派上了场，可是仓促之间前锋线的连线被日本队

切断，中场又缺少穿针引线的好手，每一个人都处于孤立无援的位置，最终他们接受了2:3的失败。

徒弟未来可期

日本队自上世纪90年代初开始学习巴西足球，当时他们引进了一名具有巴西血统的球员拉莫斯，又请来法尔考执教，此后济科也曾担任过日本队主教练。不过，随着时间的推移，学生慢慢地不再依靠老师的教导，而是学会了

自己奔跑。从西野朗到森保一，接近10年的时间，日本队都是本土教练带队，这段时间反而是他们埋头苦练，进步最明显的阶段，日本足协甚至提出了世界杯夺冠的口号。

赛后，安切洛蒂表示：“今晚我们上了很好的一堂课。有一些东西我们需要从今天的比赛中学到，尤其是从下半场学习。”

学生反过来让老师学习新知，这也是为什么在战胜巴西队后，日本队高兴得如同进了世界杯决赛一样。森保一在赛后新闻发布会上兴奋地与记者侃侃而谈近50分钟，他有理由在这个时刻宣泄自己的激情。